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Sessão Ordinária no 04/2024 

QUARTA SESSÃO ORDINÁRIA DO PRIMEIRO PERÍODO LEGISLATIVO 
DA QUARTA SESSÃO LEGISLATIVA (2024). 

Aos 24 (vinte e quatro) dias do mês de janeiro do ano em curso, às 18h, 
no paço Legislativo Adarias Lopes de Souza, realizou-se a presente 
Sessão Ordinária, sob a presidência do vereador Manoel de Freitas 
Viana, secretariada pelo vereador Isaías Xavier de Aguiar, com a 
presença dos parlamentares adiante nomeados: Marta Maria Maciel 
Mendonça Gomes, Francisco Lopes de Sousa Júnior, Cleto Alves 
Francelino, Caio Vinícius Santana Saraiva, Antônio Adriano Araújo de 
Queiroz, Félix Sérgio Araújo, Joel da Silva Morais, Maria de Nazaré Alves 
Borges e Pedro Gonçalves de Queiroz. Ato contínuo, o presidente inicia a 
sessão saudando a todos, e convida pra juntos, fazer a oração do Pai 
Nosso, quando o ver. Isaías dedica a oração pelo aniversário de sua 
irmã, a senhora Maria de Jesus. Em seguida, solicita ao 1° Secretário, 
Isaías Xavier de Aguiar, que autorize a leitura da ata da Sessão anterior, 
que após a sua leitura e apreciação, tem aprovação unânime. Com os 
trabalhos conduzidos pelo 10 secretário, de acordo com o artigo 44 da 
Lei Orgânica municipal é iniciado o PRIMEIRO EXPEDIENTE, constando 
a leitura das seguintes matérias: Proposição n° 004/2024, Espécie 
Requerimento, de autoria do ver. Félix Araújo, ao Poder 
Executivo, que Requer o Pagamento do 13° Salário e o 1/3 de 
Férias aos Servidores Comissionados e Contratados do município. 
Projeto de Lei do Legislativo n° 02/20241 de autoria do ver. Félix 
Araújo, que Dispõe sobre a Denominação do Centro de 
Fisioterapia do Município de Capistrano/CE "Centro de 
Fisioterapia Tiago de Araújo de Souza". Parecer n° 002/20241 da 
Comissão de Constituição e Justiça, opinando pela aprovação do 
Projeto de Lei do Legislativo n° 01/2024, de autoria da 
vereadora Marta Mendonça, que "Dispõe sobre a Política 
Municipal de uso da CANNABIS SPP. Para fins científicos e 
medicinais, amparo a pacientes, incentivo às entidades de 
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Cannabis terapêutica, fomento à pesquisa científica, capacitação 
dos profissionais e dispensação pela Secretaria Municipal de 
Saúde de Capistrano dos produtos de Cannabis, mediante 
prescrição de profissional habilitado e dá outras providências"; 
Pareceres nos 001 e 003/2024, das Comissões de Finanças e 
Tributações/Constituição e Justiça, ambos opinando 
favoravelmente ao Projeto de Lei n° 1/2024, da Prefeitura 
Municipal de Capistrano, que "Dispõe sobre a utilização da nova 
Lei de Licitações, Lei Federal n° 14.133, de 10 de abril de 2021, 
no que couber, no Âmbito da Administração Pública Municipal 
Direta, Autárquica e Fundacional do Município de Capistrano e 
Cria os Cargos Comissionados de agentes de Contratação, 
Comissão de Contratação e Equipe de Apoio no Âmbito da 
Administração Pública Municipal e dá outras providências"; 
Pareceres nos 002 e 004/20241 das Comissões de Finanças e 
Tributações/Constituição e Justiça, ambos opinando 
favoravelmente ao do Projeto de Lei n° 2/2024, da Prefeitura 
Municipal de Capistrano, que "Fixa o Vencimento Base Mínimo 
dos Servidores no âmbito da Administração Direta e Indireta do 
Município de Capistrano/CE, e dá outras providências". Ato 
contínuo, o presidente inicia o SEGUNDO EXPEDIENTE facultando a 
palavra aos vereadores. Com a fala, o ver. Isaías após suas saudações, 
diz da realização do Pré-Carnaval à beira d'água, no açude do Boqueirão, 
com música ao vivo e muita gente presente. Fala ainda da Jornada 
Pedagógica da Educação do Município; e da realização na sexta-feira 
próxima, do desafio W/E, na comunidade do Boqueirão, entre o Chico 
Aruá versus Cléber Canarinho. O presidente reitera da realização da 
Semana Pedagógica, sob o comando da professora Mirlla Cunha. Depois, 
a fala fica o ver. dei. Joel Morais que, ao saudar a todos, lamenta e torna 
público o fato da prisão em flagrante, na cidade de Caucaia, de uma 
senhora servidora pública contratada de Capistrano, lotada na secretaria 
de Trabalho e Desenvolvimento Social; e que a indivídua foi presa por 
trazer drogas do Estado do Maranhão, e que está em liberdade 
provisória, através do apoio de algumas pessoas. Muito estranha, pois a 
mesma trabalha como cuidadora de jovens e adolescentes; ou seja, 
"colocaram a raposa pra tomar conta do galinheiro". Assim, preocupado 
com esta situação, independente da situação política, o seu gabinete 
oficiou, imediatamente, a Secretaria do Trabalho e Desenvolvimento 
Social, pra que a mesma seja afastada preliminarmente de suas funções, 
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pra que pessoas sejam resguardadas. E que seja instaurado 
procedimento administrativo disciplinar. Continuando, a palavra fica com 
o ver. Félix, que ao saudar a todos, reforça o diálogo do colega e volta a 
dizer do atraso salarial dos servidores de Capistrano, que ainda não foi 
resolvido, destacando as consequências da situação. Lamenta a situação 
do lamaçal da Rua da Videlina, ressaltando da possível proliferação de 
mosquitos; fala novamente da realidade das Quadras Poliesportivas; 
afirma ter recebido várias denúncias a respeito da precariedade das 
ambulâncias. Prosseguindo com a presente Sessão, regimentalmente, o 
presidente passa à ORDEM DO DIA, encaminhando junto às 
comissões competentes para análise, o Projeto de Lei do 
Legislativo no 02/2024, de autoria do ver. Félix Araújo, que 
Dispõe sobre a Denominação do Centro de Fisioterapia do 
Município de Capistrano/CE "Centro de Fisioterapia Tiago de 
Araújo de Souza". Em seguida, leva ao debate a supracitada 
Proposição no 004/2024, Espécie Requerimento, de autoria do 
ver. Félix Araújo, e este faz a defesa de sua propositura. A 
vereadora Nazaré reitera a fala do colega e propõe Emenda no 
sentido de que os contratados passem a receber um Salário 
Mínimo. O vereador acata a proposta de sua colega. O ver. Isaías 
também reforça sobre o teor da matéria, expressando o seu 
apoio. A vereadora Marta destaca da importância do trabalho do 
educador, e assim, da necessidade de que estes sejam 
valorizados; e solicita uma Emenda no sentido de que não haja a 
quebra do contrato destes profissionais, durante o ano. O ver. 
Félix destaca afirma que estamos abertos às melhorias e aos 
acréscimos, desde que sejam favoráveis ao trabalhador. O 
presidente afirma que a matéria irá para votação acompanhada 
das duas Emendas solicitadas pelas colegas Nazaré e Marta. O 
ver. Cleto Alves saúda a todos, diz de sua satisfação em votar na 
matéria em comento; concorda da necessidade de um salário 
mínimo aos trabalhadores contratados. Continuando, o 
presidente coloca em votação o Requerimento em pauta, seguido 
das Emendas propostas. E o mesmo, juntamente com as Emendas 
propostas, recebeu aprovação unânime. Prosseguindo, o 
presidente leva a discussão o Projeto de Lei no 2/2024, da/ 
Prefeitura Municipal de Capistrano, acima apresentado, 
solicitando a opinião da vereadora Marta, presidente da CC3 e do 
ver. Isaías, presidente da CFT; e ambos opinam de forma 
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favorável à matéria em debate. O ver. Joe! Morais também opina 
pela positividade do PL. O ver. Cleto ressalta da importância da 
regulamentação salarial, pois os trabalhadores que muito 
merecem. Posto em votação, o PL em comento recebeu 
aprovação por unanimidade. Em seguida, leva a discussão e 
votação o PL no 1/20241 da Prefeitura Municipal de Capistrano 
supracitado. Os presidentes das Comissões, juntamente com os` 
seus membros, apresentaram suas opiniões favoráveis ao PL em 
discussão. O presidente parabeniza às Comissões pelo trabalho 
feito, ante a importância do PL, pois está mais do que na hora de 
se implantar e de seguir a Lei Federal que trata das licitações. E, 
posto em votação, o referido PL de no 01/2024 recebeu 
aprovação de todos os vereadores. Logo após, o presidente leva a 
discussão e votação o Projeto de Lei do Legislativo no 01/20241
de autoria da vereadora Marta Mendonça, acima mencionado, e a 
autora do PL em debate volta a defender da importância e 
necessidade da aprovação do mesmo, destacando as diversas 
utilidades da medicação a partir da CANNABIS. O ver. dei. Joe' 
Morais destaca que o uso da CANNABIS, como forma medicinal é 
pioneira em Capistrano; através de pessoas do bem. Diz da 
relevância do medicamento, ante a sua extensa utilidade, a partir 
da autorização de uso. Parabeniza a todos os envolvidos no 
projeto. Os vers. Isaías, Nazaré, Cleto e Félix reiteram a fala dos 
colegas, enfatizando da importância da saúde mental e de alguns 
depoimentos favoráveis ao medicamento, e que o povo só tem a 
ganhar. O presidente destaca da luta que será entre o 
farmacêuticos e as associações, pois será um desafio contra as 
grandes empresas dominantes no mercado medicinal, mas que 
está claro da economia com medicamentos, a partir da 
CANNABIS. E diz da possibilidade futura de que o município 
possa ter convênio com a associação, comprando medicamentos 
barateados para os nossos pacientes. O ver. Cleto reforça a fala 
do presidente Manoel, destacando da economia co 
medicamentos. Posto em votação, o referido PL em pauta 
recebeu aprovação por unanimidade. A vereadora Marta agradece 
a todos pela oportunidade de melhorias para a saúde de nossa 
população. Logo após, verificando que nada mais havia a tratar, o 
presidente declara encerrada a presente Sessão Ordinária; antes, 
marcando a próxima para quarta-feira, dia 31 de janeiro de 2024. 
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